



泰安2020年夏季高考昨日开启

35522名考生乘风破浪冲刺未来

本报泰安7月7日讯(记者 侯海燕)十年磨剑,今朝露芒。7月7日上午9点,随着语文学科开考铃声响起,因为疫情延迟一个月的2020年高考正式拉开大幕。泰安35522名考生在全市设置的6个考区,20个考点、1196个考场内奋笔搏杀。

今年是山东省高考综合改革的第一

年,考试科目首次实行“3+3”模式,即语文、数学、外语3门全国统一高考科目,加上考生从思想政治、历史、地理、物理、化学和生物6门学业水平等级考试科目中任选的3门。高考总成绩由3门统考科目成绩和自选3门等级考试科目转换成绩组成,总分为750分。

今年高考还是新冠肺炎疫情防控常态化下一次尤为特殊的高考,为了保证广大考生的健康和生命安全,所有考生进入考点前必须接受体温测量,体温高于37.3℃的考生,需进行体温复测,体温复测后仍高于37.3℃,经专业评估和综合研判,能继续参加考试的,安排在备用隔离考场考

试。

同时,今年山东夏季高考所有考试科目将统一为“所有考试科目开考15分钟后不得进入考点,考生不得提前交卷离场”。

今年高考期间,泰安还开展“启动静音模式助力考生应考”活动,为考生营造一个安静的应考环境。



7月7日,迎着初升的朝阳,3.55万名泰安考生走进考场,齐鲁晚报·齐鲁壹点泰安融媒记者兵分多路记录这一刻。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 侯海燕 张伟
倪方圆 郭健 宋鑫茹
江焕然 孙茂寅 王坤



记者兵分多路现场讲述 高考首日故事

老师家长穿上旗袍 祝福孩子旗开得胜

7日早上7点刚过,泰安一中考点外已有考生和家长等候。很多考生珍惜开考前的最后时间加紧复习。

几位送考老师身着旗袍,格外引人注目。她们提前悄悄准备好这份惊喜送给学生。泰山中学、英雄山中学考点外,不少家长也穿上了旗袍,为孩子鼓劲加油。“红色代表好运气,希望高考首门科目,孩子可以旗开得胜。”

在英雄山中学考点,学校设计了开往“梦想大学”站的车,起点是英中站,终点是梦想大学站,乘客为英中子弟。“希望孩子们都放松心情,相信自己,带着这张票顺利到达心中的方向。”

你在场内我在场外 不少家长全程陪考

7日,泰安一中考场外,看着孩子们进入考场,众多家长没有离去。马路边、

台阶上成为家长们的纳凉“宝地”,扇子,矿泉水等装备一应俱全。

家在泰安高新区居住的张女士说,因为距离考场较远,为了能让孩子在考试间隙得到充分休息,他们在考场附近租了宾馆,“中午能够躺一下,孩子也不容易中暑。”

一位陪考的爸爸告诉记者,为了不让孩子紧张,送考后他选择直接回家,“高考不是人生的终点,希望孩子能够保持一个平和的心态,正常发挥。”

学生忘带考试证件 家长交警老师接力送

7日下午14:47,距离数学科目考试开始还有13分钟,在泰安二中考点的入口通道,已经看不到学生。这时,一位女士一路小跑替学生送来了遗落的证件,交给了校门口的工作人员。

“我是孩子的老师,学生忘了带证件,家长刚刚通过交警送了过来。”这位女士说,为了以防万一,老师手中均留有学生

的证件备份,各个考点也设置有临时办证处,忘带证件的学生依然顺利进入了考场,没有耽误考试。

7月7日8点20分,在宁阳县一考点,一名监考老师着急地跑到公安驻勤服务站,请求民警帮考生办理临时身份证。这名考生进场核对身份时发现,竟然把父亲的身份证带了进去,而自己的却“不翼而飞”。正在这时,一名家长赶了过来:“这是我儿子的身份证。”家长和老师互换身份证,化险为夷。

女孩拄双拐参加高考 爸爸送女儿进场考试

在长城中学考点,一个拄着双拐、走路不便的文静女孩在人群中特别惹人注意。考前因为交通意外,女孩腿部骨折,“政策真是好,我们家长能把孩子送进考场。”女孩的父亲说。

“伤腿不伤精神,考试没问题。”这名考生告诉记者,虽然自己腿受伤了,但不会影响自己考试。

办理临时身份证6起 公安为考生保驾护航



本报泰安7月7日讯(记者 侯海燕 张伟)考生忘带身份证,这样的事在往年的高考中时常出现。今年,在各个考点,现场设置了公安驻勤服务站,公安临时制证窗口为一些考生提供临时身份证办理服务,为考生入场考试提供了便利。7日上午,泰山警方以及岱岳警方就为6名考生办理了临时身份证。

7日上午,2020年高考拉开帷幕。为给考生保驾护航,市公安局泰山分局在辖区泰安一中、泰安二中、泰安六中新校区、泰山中学、泰安十九中五个考点设置公安驻勤服务站。在泰安一中考点,记者看到,民警在考点对面设置家长等候区,摆放明细和说明,家长积极配合民警工作,有序等候考生,公安驻勤服务站作用显著。

在泰安十九中考点,7日上午,一考生身份证丢失,班主任来到公安驻勤服务站寻求帮助,上高派出所民警在核实完情况后,2分钟内为该考生办理了临时身份证。

在泰安二中考点,7日上午,一考生忘带身份证,岱宗坊派出所民警迅速处理,为该考生办理临时身份证。一名考生在考试前一天发现身份证丢失,与岱宗坊派出所预约,7月7日七点半,民警为其办理了临时身份证。此外,南关派出所也为2名考生办理了临时身份证。

7日上午,岱岳区考点安保服务有序进行。岱岳警方根据部署,按照“一考点一服务组”要求,在长城中学、英雄山中学、开元中学考点设立安保服务组,每组10名警力,派驻治安、反恐处突、派出所等警种进驻。在岱岳区开元中学考点外,记者看到公安驻勤服务站设立在考场入口处,民警携带相应装备,开展应急处突以及涉考报警求助等工作。现场设立了公安临时制证窗口,户籍民警在现场值班,全力做好证件丢失考生身份核查验证、身份证办理、临时身份证制证等工作,为考生提供及时快捷的服务,为考生顺利入场完成考试做到有备无患。据介绍,7日上午,岱岳区三个考点中,长城中学公安临时制证窗口为一名考生办理了临时身份证,确保了考生顺利入场考试。



一位父亲给正在复习的孩子遮阳,并用一瓶水敷在孩子额头降温。



一男生身穿“全对”战袍,寓意好兆头。

今年高考作文题目很多泰安考生不陌生,齐鲁晚报·齐鲁壹点泰安融媒曾深度发掘

幸福里小区,讲的就是“疫情中的距离与联系”

本报泰安7月7日讯(记者 孙玉唐)7月7日上午,2020年山东高考语文学科开考。每年高考语文考试结束后,作文题都会毫无例外地进入全民分析环节。齐鲁晚报泰安融媒记者曾碰巧写过这篇“作文”,疫情期间,记者曾采访报道过泰

安一个封闭小区安居·幸福里的故事,讲述的就是“疫情中的距离与联系”。

因为封闭,小区里的居民与外界产生了距离,甚至“零距离”的邻居间也产生了距离。但因为基层工作人员、志愿者和小区居民的努力,他们又与外界产

生了千丝万缕的联系,他们接收到了来自各方的关心,也向外界释放着温暖。

从隔离到开放,记者全程采访记录,齐鲁晚报今日泰山、望岳、齐鲁壹点全媒体发布100万+的阅读关注,一起见证“疫情中的距离与联系”。